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Non so se t u t t o ciò d ipenda dagli im-
piegati , che si r ibellano alle disposizioni del 
d i re t tore , e creano ostruzionismi per potere 
a l l a . l o r vol ta creare al d i re t tore una posi-
zione non facile. Certo si è che occorre ri-
pr is t inare l 'ossequio alla legge, ma usando 
modi cortesi e gentili , ed avendo r iguardo 
anche a t radiz ioni inveterate , che solo col 
t empo possono sparire. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
del l 'onorevole Venceslao Amici, al ministro 
di grazia e giustizia e dei cult i , « sulla con-
t i n u a t a assenza del giudice e del cancelliere 
nella p r e t u r a di F iamignano ». 

L 'onorevole sot tosegretar io d i s t a t o per 
la grazia e giustizia ha faco l tà di r ispon-
dere. 

G A L L I NI , sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia e i culti. I l t i to la re della 
p r e t u r a di F iamignano era il giudice ag-
giunto Francesco Saladini , che chiese ed 
o t t enne l ' a spe t t a t i va per in fe rmi tà . Si do-
v e t t e quindi fa re la procedura pe r la no-
mina del successore, p rocedura che l 'ono-
revole i n t e r rogan te sa che non è breve. T u t -
tav ia , in d a t a 13 marzo scorso, fu nomi-
n a t o t i to lare il giudice aggiunto Antonio 
Fonzi ; il decreto è s ta to reg i s t ra to il 16 
di questo mese, e si è d a t a disposizione per-
chè il t i t o l a r e p renda subito possesso del-
l 'ufficio. 

Per quel che r i gua rda il cancelliere, il 
t i t o l a r e è ve ramen te applicato" all 'Ufficio 
della s tat is t ica giudiziaria presso il Mini-
stero, ma il primo presidente vi ha desti-
n a t o un supplente , e non è a r r i v a t a ' a noi 
nessuna lagnanza per deficienze di questo 
servizio. 

Ad ogni modo sarà p rovvedu to perchè 
anche il t i to la re sia nomina to , e così la pre-
t u r a di F iamignano abb ia al completo il 
personale che le spe t t a . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Venceslao 
Amici ha f aco l t à di d i ch ia ra re se sia sodi-
s f a t t o . 

AMICI V E N C E S L A O . Ringrazio senti-
t a m e n t e l 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o 
delle cortesi assicurazioni da temi , e mi di-
chiaro sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti gli 
onorevoli in ter rogant i , s' in tendono r i t i r a te 
le in ter rogazioni seguenti : 

Bouvier , ai ministr i della guerra e del-
l ' i n t e rno , « per sapere se non si r i t enga dove-
roso p rovvede re con oppor tun i dislocamenti 
di t ruppa ad a t t e n u a r e il disagio che risen-
t o n o alcune piccole c i t tà per essere da mol t i 

mesi pr ive della loro normale guarnigione 
che f u t ras fe r i t a in Libia, ciò che è cagione 

"di g rave danno al loro commercio locale e 
produce una r i levante r ipercussione sulle 
loro finanze comunali » ; 

Aliberti , al ministro di grazia e giustizia 
e dei culti, « per sapere se a Napol i funzioni 
l ' i s t i t u t o del pubblico ministero, e nel l 'af-
f e rmat iva , per conoscere perchè non sia 
s ta to sinora iniziato processo per concus-
sione contro la Società dei t r amways napo-
le tani che in dispregio delle con t ra t tua l i ta-
riffe, ha riscosso, ind is turba ta , su alcune 
linee, per circa 30 mesi una tar i f fa superiore 
a quella alla quale aveva di r i t to ». 

Segue l ' in te r rogaz ione degli onorevoli 
Scorciarini-Coppola e Cimorelli, a l ministro 
dei lavori pubblici, « sul l 'a l lacciamento della 
s t rada pei (\omuni isolati Let ino e Gallo 
alla re te delle s t rade ordinarie ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per i 
lavori pubblici ha facol tà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Per l 'a l lacciamento dei comuni 
isolati di Gallo e Let ino alla esistente re te 
s t rada le ordinaria , il piano regola tore della 
provinc ia di Caserta, f a t t o in appl icazione 
della legge del 1908 prevede il completa-
mento con sbocco a Fon teg reca della s t rada 
già cos t ru i ta per t r e q u a r t i dal consorzio 
cost i tui to t r a i comuni p r e d e t t i sot to l ' im-
pero della legge 30 agosto 1868. 

I comuni di Gallo e Le t ino però hanno 
f a t t o domanda di potersi al lacciare a Ca-
pr ia t i anziché a F o n t e g r e c a . 

Tale domanda , in seguito a parere del 
Consiglio superiore dei lavori pubblici , non 
venne accol ta . Ma avendo quei comuni rin-
nova te le loro is tanze p resen tando in ap-
poggio memorial i i l lus t ra t iv i , si è r ipresa 
in esame la cosa per vedere se è possibile 
conciliare l ' esaudimento delle aspirazioni 
degli interessat i con le vigenti , leggi. 

Non appena ta le esame sia compiuto , 
l 'Amminis t razione p rende rà le sue decisioni. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Scorciarini-
Coppola ha facol tà di dichiarare se sia so-
d is fa t to . 

S C O R C I A R I N I - C O P P O L A . Nella sua 
r isposta l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o 
non è e n t r a t o nel mer i to della questione, 
e, come è mia ab i tudine di n o n a l lon tanarmi 
di molto dal le risposte r icevute e come del 
resto credo sia nel caso oppor tuno , non vi 
ent rerò nemmeno io. Egl i si è l imi ta to a d i ra i , 
che il Ministero, in seguito alle r i n n o v a t e 
is tanze dei comuni di Gallo e di Letino, le 
quali is tanze non vennero prese in considera-


